



校友會文化基金會之今昔

台北市校友會於民國 51 年母校校慶日成立之後，為擴大服務校友，回饋母校需要，在 60 年 11 月 14 日假母校發起財團法人校友會文化基金會，而於翌年正式設立。成立迄今廿多年，以拓展目的事業（效力學術文化事業服務社會）、獎勵在校學生、贊助母校各項活動等方式回饋母校不遺餘力。而經營多年有成之校友會館業於去年（1998）贈與母校。

校友會館之籌建為本基金會成立以來最重要之工作。籌建工作始自民國 62 年，由邱理事長仕榮擔任召集人，經多年籌備，在 68 年 10 月由陳董事敏卿召集成立興建小組，於同年母校校慶日破土興建，一年後落成。70 年 12 月起以「台大校友聯誼社」正式營業，受本會所設台大校友聯誼社管理委員會之監督與管理。

民國 81 年至 87 年間基金會的捐贈支出總額為新台幣三千三百餘萬元，悉數用於贊助母校師生各項學術、社團、文康等活動及在母校設置之獎學金及博、碩士研究生學術論文出版獎助金。其中資助母校及校友各項活動五百多萬元，學生社團活動三百多萬元，發放母校在學優秀同學獎學金近三百萬元，其他如濟助重大傷病學生及校友等社會公益更高達兩千多萬元。

去年，在本會與母校通力合作下，將座落於濟南路之校友會館所有權正式移轉予母校，並由本會繼續為校友聯誼社業務戮力以赴，此舉象徵著本會與母校為校友聯誼工作的合作將更形密切無間。（張承惠秘書 提供）

高雄市校友會廿一週年誌慶

高雄市校友會 7 月 18 日下午 4 時假高雄漢來大飯店

9 樓舉行成立廿一週年暨第 11 屆第 2 次會員大會，計有會員及眷屬 160 多人參加。校長特別助理陳益明教授自台北南下與會，代表母校向校友們致賀。同時與會的貴賓還有高雄市長謝長廷學長、嘉義市長張博雅學長及台灣省校友會理事長許文政學長、全國校友總會代表、台中校友會代表、屏東校友會代表等多位學長。

本會成立超過廿年，校友間交誼親密而深厚，從校友會舉辦登山、旅遊活動之密集可見一般。而當日大會活動安排至為活潑，在林理事長崇雄致詞、何總幹事俊明報告會務之後，並安排南部地區生態之美的專題演講及孔雀舞表演，豐富而精緻的內容博得在座校友一致喝采。會後的聚餐與幾乎通通有獎的摸彩活動，

更讓與會學長們渡過一個有吃又有「掠」的豐盛夜晚。
（高雄市校友會 提供）

台北市校友會 6/28 會員大會

台北市校友會 6 月 28 日假校友會館舉行第二屆第二次會員大會。辜理事長振甫於致詞時表示，台北市校友會自民國 51 年成立以來，所有海內外校友都以總會相看待，即使真正的校友總會已於民國 86 年正式成立，但本會的重要性並未因此而降低，反而成為總會發展的憑藉和基本的支持力量。

兩年多來本會工作人員經多次會同總會許副理事長文政積極推動成立台灣省縣市校友會，成果斐然。其中，台北縣校友會已於去年 10 月成立；嘉義縣校友會則於今年 5 月 8 日舉行發起人會議暨第一次籌備會；嘉義市和台南縣校友會目前也積極籌組中；另於 4、5 月分別拜會靜宜大學李家同校長、任教暨南大學的 12 位學長，請其促成台中縣、南投縣校友會之籌組。

本會現有會員 311 人，歡迎居住台北市的校友們加入。入會事宜請洽吳秘書或高秘書，電話：23964383。
（台北市校友會 提供）





巴西校友聚會短訊

本次巴西校友會在現任會長陳華洸籌劃下，已於7月16日週六中午1點在聖保羅市水牛烤肉餐館召開。本次校友會所以定於是日召開，乃陳會長有感於要趁在假期之初，大家尚未出門旅行之前，能有更多的校友歡聚一堂的緣故。

在互相交談及享用豐富的午餐之後，陳會長繼續說明，由於部分學長為各教會的負責人，多年來都未能參加，他們非常盼望能在非星期日舉行；還有一些年長的學長因視力差，不宜在晚間駕駛，才會選在星期六中午召開，若有學長仍感不便，還請多多包涵。

隨即陳會長介紹第一次與會的尤正義學長，並請他簡述作為一位台大人去唸神學的心路歷程。尤學長以幽默的口吻表述他自台大畢業後，何以放棄為人欽羨的金融界及商界工作考入神學院，又如何因人生價值觀之相異而與父親脫離父子關係等經過，而談到當年台大的種種趣事，更博得大家會心微笑。最後經文處林處長致詞時對台大學子也語多嘉評。本次聚會有四十來位校友參加，身在異鄉，彼此份外相敬相惜，時間就在開懷暢談與笑聲中瞬間飛逝。大家愉快地渡過很有意義的一天。(取材自《巴西美洲華報》，巴西校友會 提供)



▲巴西校友們向各位道平安。(陳華洸 提供)

1999 北美台大同學年會記要

2004 群聚台北歡慶五十週年

北美國立台灣大學早期同學年會於6月12至18日在加拿大多倫多的帝王星座大旅館(Royal Constellation)舉行，共有六百多位校友參加。大多數校友來自美國和加拿大各地，從台灣遠道而來的有15人，自非洲來的1人，據估計與會者當中具博士學位者達四百多位，真可謂人才濟濟，難怪廈門大學派人來會上力邀學長們至該校講學。大會由張法顏博士主

持，在多倫多的林紀正、唐先令等校友也發揮了最高的服務精神和經理才能，讓大會得以順利圓滿。

田長霖博士是主講人，他的講題為「高等教育與地區發展」，談美國、中國兩岸以及國際近況同時，也鼓勵北美華人團結一致爭取政治權益。黃世廉博士談「安享晚年」，如何妥善運用我們的財力以美化生活，豐富人生；林紀正學長和楊祖銘博士兩人講退休社區；王大華醫師則講解「少林氣功」，並由郭生文學長示範。豐盛的晚宴在精彩的餘興節目中進行，讓眾人飽口耳眼福！

6月14日開始為期五天的結伴旅遊，三、四百位校友浩浩蕩蕩的暢遊多倫多市、尼亞加拉大瀑布、天鵝湖、千島、蒙特利、沃太華、魁北克，旅途中敘舊而

外，也交換各種人生經驗，每個人都覺得獲益良多。

在這個大型的同學會之外，許多校友也趁機召開小型的聚會，如機械系1955屆、北一女1953班、黃氏家庭大團圓等等。

這個同學會組織有近卅年歷史。1972

年由居住在費城附近的同學們倡議成立，起初每兩年聚會一次，八年前應眾人要求改為每年一聚。明年2000年將在洛杉磯開會，由王鴻恩博士主辦，會後旅行選去澳洲，由茅承厚博士主辦。

預計2004年在台北舉行畢業五十週年聚會，想到畢業五十年後要回老家，不禁令人振奮！本活動聯絡人是周韻香女士、蔡中曾和黃世廉博士，希望在台同學能給予協助並共襄盛舉。

美國聯絡人黃世廉博士之通訊資料如下：

HUANG, Shih L.

1153 Meghan Court

West Chester, PA 19382, U.S.A.

Tel: (610)793-5161 Fax: (610)793-4294

E-Mail: dorahuang@worldnet.att.net

(台大北美早期校友會 蔡中曾 提供)